

这样的表扬好温暖

信阳市七中北斗星文学社 虞倡

一句短短的话，三两行浅浅的字，却承载着温暖。这样的表扬在字里行间流淌着暖暖的温情。

家校联系本，是我们用以记录作业书写每日心得以及老师寄语的本子。它像一座桥梁，将学生与老师紧紧相连。

不知从何时起，我逐渐感受到自己技艺的匮乏，学校有什么表演活动，我往往只能坐在台下当一个观众，欣赏着台上精彩的表演。或许在人生这场盛大的表演中，他们都是白天鹅，而我只是一只丑小鸭，只能成为一个看客吧！

一日，消极的思绪从我心中涌起，压得我几乎喘不过气来，我迫切地寻找着发泄的途径。可我的面前只有一支笔，一个家校练习本。

我拿起笔来，在今日心得里写下几句文字，那一刻，我的世界都好似是灰色的，压抑而低沉，灰色的飞鸟透露出喧嚣与死寂。我在灰色的心情中浑浑噩噩地度过了一整天。

第二天，交上去的家校本在老师批改后又回到我们手中，翻开家校本前，我内心忐忑不安。浑身充满正能量的老师看见我这些消极的话语，会是什么态度呢？

批评指责？失望无视？不，都

不是。出乎我的意料，一句温暖的话语在我耳畔响起：“孩子，人无完人，并不是所有人都多才多艺，学会欣赏别人，也要自我欣赏。老师的心目中，你是独一无二最优秀的自己。”老师不知何时来到我身旁，和着窗外鸟儿的唧唧，和着书页翻动的哗啦声，这轻声细语却又铿锵有力，猛然撞进我的耳畔，撞进我的心里。而家校本上写着：人生舞台上，每个人都是主角，做好自己。那一刻，我突然释怀。

那天，一个少年捧着家校本，呆呆地坐着，嘴角勾起淡淡的弧度。

原来，老师早已注意到我的异常，她只是想寻找一个合适的时机给予我温暖的表扬。而这迟来的表扬恰逢其时，如此温暖。

从那天起，我不再消沉，走出迷茫，向着光明的地方前行。再看同学们的表演，我多了欣赏，少了羡慕。当一个安静的观众，学会欣赏演员的出彩表演，学会把热烈的掌声送给他们。我明白，每个人都有自己的长处，活成最好的自己便是赢家。

这样的表扬很简短，很朴实。但它们就像一朵朵向阳盛开的花朵，让馨香盈满了我的胸膛，或许表扬就是这样简单而温暖。

我的拿手好戏

深圳市龙华区第三实验小学六年级 余准睿

生活是一个广阔的舞台，我们都在上面展现着自己的风采。于我而言，正是骑自行车这项爱好，让我绽放了耀眼的光芒。

四岁那年，爸爸带我看了我未来的偶像马克·卡文迪什在一届环法时冲刺的录像。从此，升起了我骑行自行车的梦想。

在五岁时，爸爸给我买了一辆儿童自行车。之后，在爸爸的陪伴下，我每天早上起来练耐力，晚上练摇车。有一次，我在摇车时，因为地上有水，不慎打滑摔车了，当时我感觉全身刺痛，可为了实现我职业自行车手的梦想，我还是坚强地爬了起来。经过一次次的摔倒，我终于掌握了自行车运动里所有的高难度动作了。一天，我在看电视的时候，无意间看到了一条自行车速度比赛的广告，当时，我连想都没想就毫不犹豫地拿起爸爸的手机报了名。晚上睡觉时，我还在想：以我的实力，我能赢吗？想着

想着就睡着了……

第二天一大早，在爸爸带领下，我骑上心爱的自行车就去参加比赛。此时，我心里还在想如何获胜，想到一半时，比赛就开始了。当鸣枪时，我率先踩踏，像子弹一样飞了出去。一开始，我还远远地甩掉了对手，可我的后方仍有一位高手紧追不舍。在过一道大弯的时候，我紧紧压着内道飞驰前行，此时我都能看到终点了。于是，我冷静地过完弯道后，嘴角一扬，开始我的摇车冲刺。一秒、两秒、三秒……奔向终点，我赢了！

当我冲线时，有人举着必胜的旗子在挥舞，有人在欢呼，还有人向我投来了羡慕的眼神！

这就是我的拿手好戏，如同一枚闪耀的勋章记录了我的汗水，见证了我的光荣，也激发了我的探索之心，更让我体会到生活的乐趣。

未来，我还要继续探索这项运动。

生活需要感恩

潢川县官渡中学 八(1)班 王香

山感恩地，方成其高峻；海感恩溪，方成其博大；天感恩鸟，方成其壮阔。

我们总是承受着别人的付出，得到别人的爱，有时却忘了心怀一颗感恩之心，要知道生活是一面镜子，你对着它笑，它也会对着你笑的，你对着它哭，他也会对着你哭的；如果你心怀感恩，那么生活一定会灿烂无比的，所谓岁月静好，只不过是有人在为你负重前行。

要说感恩，你知道我们要感恩的人都有谁吗？

首先，我要真诚的感谢为我们辛勤付出的老师。每一节课，老师们都精心准备，用生动有趣的方式将知识传授给我们，让那些原本枯燥的文字和复杂的公式都变得鲜活起来。尤其是语文老师，每次在讲古诗文时都圈点勾画，并把文中重点抄给我们，又不辞辛苦地盯着我们去背诵，力求每个人对知识点都烂熟于心。课下，无论是我们提出多少问题，老师总是耐心地解答。那关切的眼神和温暖的话语，如同冬日的暖阳，给予我们无尽的温暖，是老师的悉心教导，为我们在知识的海洋里扬起了远航的风帆。让我们能够朝着目标不断前进。

其次，要感恩的还有我们身边

的同学。在学习的道路上，我们和同学并肩作战，一起探讨问题，分享彼此的学习方法和心得。当我在学习上遇到瓶颈时，同学们热情地伸出援手，用他们的智慧和办法帮我拨开了云雾。每当我取得一点点进步时，同学们就送给我最真挚的祝福和鼓励，让我有了继续拼搏的激情；于是，我们在相互竞争中共同成长，在相互扶持中一起进步，这份同学情谊无比珍贵。

最后，要感恩我们的父母，特别是我的母亲。在学习上，无论白天或黑夜她都陪着我，为我洗衣、做饭、端夜宵，还给我加油打气，让我有了坚持的毅力；母亲平日的悉心照顾和暖心陪伴，促使我在学校里好好学习、丝毫不敢懈怠；每当我遇到困难和烦心的时候，母亲非常愿意倾听，并安慰我，给了我无尽的力量，使我努力前行；我在学校获得的每次荣誉都离不开母亲默默的付出，当母亲看到“学习标兵”证书时会心地笑了，我知道这是对她最好的报答。

怀抱一颗感恩的心，让我们将爱传递，将别人无私的帮助深深铭记。人世间没有不凋的风景，感恩却有其不老的风情。幸福之花，开在感恩的枝头，灼灼其华。

(指导老师：王学成)

捉蝌蚪趣事

羊山外国语小学 四(1)班 戴煜萌

今年暑假，我们去爬山。山中的瀑布下，有一个浅浅的池塘，池塘里的水清澈见底，鹅卵石在太阳的照耀下，反射着点点阳光，这里居然是蝌蚪的乐园。

我们站在岸边，小蝌蚪们像一群灵动的小音符在水中嬉戏。乌黑乌黑的身体宛如一颗颗会游动的黑宝石。我们几个小伙伴摩拳擦掌，想去抓蝌蚪。

我们飞快地脱掉鞋子，踏入水中。冰凉的水刚盖过脚面，有几只小蝌蚪在脚边游过，一会儿凑在一起，一会儿四散开来，可爱极了！我猫着腰，轻手轻脚地靠近它

们，生怕惊动了这些小家伙。我蹲下来，屏住呼吸，眼睛紧紧地盯着水中的蝌蚪群，把手缓缓地伸进水里，可是手刚碰到水面，胆小的小蝌蚪就像黑色的火箭似的四处逃窜。

我跟在小蝌蚪的后面，试图用手捉住它，可是半天，一只蝌蚪也没有捉住，眼看其他小伙伴都收获了战利品，我急得像热锅上的蚂蚁一样团团转。突然，我发现一只小蝌蚪趴在石头上，一动不动，好像睡着了一样。我悄悄地走向它，举起双手，靠近水面，猛地一捧，一只黑黝黝的小蝌蚪居然被我捉住了。它在我手中扭动着身体，不停地抗议着，我小心翼翼地把它放进了矿泉水瓶中。

我和小伙伴们一共捉了十几只蝌蚪，最后我们把这些大自然送给顽皮孩子的礼物放回了池塘，说不定它们长大后能成捉虫高手呢！

(指导老师：陈静静)



信阳市第三实验小学

特约

